
 
 

Miljöcertifiering av Nackas förskolor 
Motion till Nacka kommunfullmäktige 2015-12-14 

Sidney Holm och Lisskulla Zayane 

Miljöpartiet de gröna i Nacka 

 

Det är svårt att lära gamla hundar att sitta – Förebyggande arbete hos barn och unga 

tror vi i Miljöpartiet är bästa vägen att gå när det gäller att uppmuntra till ett hållbart 

beteende hos våra medborgare. Dessutom påverkar barn ofta sina föräldrars beslut så 

att gå via barnen för att också förändra vuxnas beteende är ofta en effektiv väg. Det 

krävs både handlingskraft och framtidstro hos nästa generation för att kunna anta de 

stora utmaningar vi står inför och det är någonting vi måste ingjuta hos våra barn. 

Barnen måste få känna att de kan påverka - Miljöpartiet vill använda en certifiering i 

kommunens förskolor som ett verktyg i ett aktivt och långsiktigt arbete med hållbar 

utveckling. En miljöcertifiering som t.ex. ”Grön Flagg” skulle ge Nackas förskolor ett 

konkret verktyg att med ett lösningsinriktat fokus arbeta för att förbättra miljön. 

Barnen skulle då bli delaktiga i ett positivt förändringsarbete för att nå både 

kommunens och de globala miljömålen. 

Barn vill göra rätt och få uppmärksamhet för det – Miljöpartiet vill att alla förskolor i 

Nacka som miljöcertifierar sig får någon form av morot. Det kan vara allt från att 

bara ta emot ett diplom vid en årlig ceremoni i Nacka stadshus, en valfri 

kulturupplevelse eller en mindre kappsäck med pengar att fritt förfoga över. Vi skulle 

också kunna införa ett tävlingsmoment för att sporra andra, dels Nackas förskolor 

sinsemellan men även Nacka kommun vs andra kommuner. 

 

 

 

För att engagera alla Nackas medborgare i omställningen mot ett hållbart samhälle och 

även uppmärksamma unga miljöhjältar föreslår vi: 

 att kommunen via en morot försöker få så många som möjligt av kommunens 

förskolor att miljöcertifiera sig. 
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Sidney Holm (MP)             Lisskulla Zayane (MP) 

http://www.hsr.se/det-har-gor-vi/skola-forskola/hall-sverige-rents-gron-flagg/sa-har-funkar-gron-flagg

